

教育
发布

市区义务教育阶段部分学校学区划分方案发布

新添1所小学 部分学区有调整

本报讯(全媒体记者 项珍)7月10日,记者从市教体局获悉,为适应安庆城市发展,满足义务教育阶段学生相对就近入学需要,我市公布2025年市区义务教育阶段部分学校学区划分方案。与去年相比,今年市区新添1所小学,部分学区划分有调整。

今年秋季,迎江区将启用碧桂园三期小学(7轨制)——人民路小学秦潭校区并开始招生。此次学区划分调整本着“就近、免试、划片”“大稳定、微调整”的原则,迎江区教体局在前期实地调研、征求意见、召开多个层面座谈会的基础上,根据学校办学规模、周边生源

和交通状况等因素,对涉及的人民路小学碧桂园校区、滨江实验学校、人民路小学秦潭校区的学区范围进行了划分调整并经听证会论证通过。

具体来说,人民路小学碧桂园校区学区:东为港口路以西(不含钻石郡小区);南为长江大堤(滨江大道)以北;西为潜江路以东;北为华中东路以南。滨江实验学校学区:华中东路以北的碧桂园山水云间小区。人民路小学碧桂园校区与滨江实验学校公共学区:大发宜景城一期至五期、钻石郡小区。人民路小学秦潭校区学区:碧桂园一号公园、秦潭凤舞、凤凰湾。

校园动态

防溺水宣传进校园 织密安全防护网

本报讯(全媒体记者 方芳 通讯员 张艺)7月3日,来自安庆师范大学体育学院的11名大学生志愿者走进宜秀区实验小学,化身“安全卫士”,以“沉浸式”宣讲为该校学生筑牢生命防线。

活动现场,志愿者们结合案例讲解、道具展示和趣味问答环节,用通俗易懂的语言向学生讲解私自下水游泳的危险性,将复杂的安全知识转化为贴近儿童认知的表达,让防溺水意识真正扎根童心。

志愿者们用卡通警示标牌、手绘危险水域图等生动形式,让孩子们不仅记住“六不准”准则,更懂得在生活中规避隐患,并通过现场示范仰漂自救动作,向学生们传授溺水后的自救和互救方法。如不慎落水,不要惊慌挣扎,尽量让身体漂浮在水面上,等待救援;发现有人溺水时,应立即大声呼救,寻求大人帮助,或者利用身边的竹竿、绳子、救生圈等物品进行救援,切不可盲目下水营救。

401班的谢厚霖同学听完案例后主动表示要当“小小安全员”,向身边人科普防溺水知识。

此次活动进一步增强了学生的防溺水安全意识,提高了学生的自我保护能力。该校校长刘斌表示,将以此次活动为契机,持续加强防溺水安全教育,共同守护学生的生命安全。

播下梦想种子 点亮多彩青春

本报讯(通讯员 方甲旺)望江县漳湖中学积极探索素质教育新路径,依托课后服务课程与学校少年宫资源,开设11个特色兴趣班,将蹴球、毽球等少数民族特色运动纳入其中,让学生在多元体验中播下梦想种子,收获全面发展的成长力量。

该校充分考虑初中生兴趣爱好的多样性与不确定性,以“自主选择、个性发展”为原则,精心设置了美术、音乐、阅读、计算机、象棋、蹴球、羽毛球、足球、篮球、乒乓球、毽球共11个兴趣班,涵盖艺术、人文、科技、体育等多个领域。学生可根据自身喜好自由选择,在少年宫的专业场地与设备支持下,沉浸式参与各类活动。

如今,走进漳湖中学少年宫,各兴趣班活动开展得如火如荼:美术班的画笔在纸上勾勒出五彩世界,音乐班的歌声与乐器声交织成动人旋律,阅读班里学生们在书香中沉醉,体育类兴趣班的运动小将们在赛场挥洒汗水,计算机、象棋等兴趣班则洋溢着思维碰撞的火花……学生们学习兴趣浓厚,参与热情高涨,整个少年宫充满生机与活力。

“我们希望通过这些活动,在学生心中播下梦想的种子。”学校负责人表示,少年宫活动不仅为学生缓解了升学压力,更让他们在兴趣驱动下发现自身潜能,为未来发展积蓄多元力量。下一步,学校将持续优化兴趣班设置,丰富活动内容,让每一颗梦想的种子都能生根发芽。

报名人数超过招生计划数 公办幼儿园摇号招生57人



迎江区公办幼儿园摇号招生现场。

本报讯(全媒体记者 项珍 通讯员 斯元平 文/图)7月10日,安庆市区对报名人数超过招生计划数的公办幼儿园进行电脑摇号录取。今年市区有一所公办幼儿园开展电脑派位招生工作,符合秋季招生电脑派位资格的幼儿有99人,通过现场摇号共录取了57人。

此次参加电脑摇号招生的幼儿园为报名人数超过招生计划数的公办幼儿园。今年市区参与线上报名的公办幼儿园共31家,经过线上与市数据资源局数据库比对核查、幼儿园线下现场资格审查,符合电脑派位招生的幼儿园有一所,为迎江区墨子巷幼儿园皖江分部。

在迎江区公办幼儿园招生电脑派位现场,区教体局工作人员、纪检人员、公证人员、计算机专家、程序操作人员、人大代表、政协委员、新闻媒体人员、公安民警、幼儿园代表及

墨子巷幼儿园皖江分部报名家长代表等共同见证。程序设计员首先介绍电脑提取

程序原理及操作步骤,电脑专家随后对提取程序、方法作认定说明,纪检监察人员抽签决定电脑提取随机数排列方式,程序设计操作人员按既定的操作步骤实施电脑提取,在公证人员的全程监督下,摇号结束,工作人员对摇号结果进行现场公布、打印。最终,市区一所公办幼儿园通过电脑派位方式招生57人。

“整个摇号招生过程公开透明、公平公正。我家孩子能摇上公立幼儿园,我感觉非常开心。”幼儿家长潮薇说。

“墨子巷幼儿园现在是集团化办园,我们从最初的一所园到现在的十三所园,幼儿园规模增长十分迅速,每年新生的学位数都在持续增加。”市墨子巷教育集团党支部书记、园长杨俊梅坦言,“就拿我们新宜分部来说,今年已经能够满足周边所有适龄幼儿的选择了。”

记者从市教体局获悉,今年市区公办幼儿园提供学位3180个,与去年相比,新增公办学位150个。近年来,我市不断优化教育资源配置,围绕增加公办园学位供给、提高普惠率等方面持续发力,努力解决“入园难”“入园贵”等群众“急难愁盼”问题,推进学前教育普及普惠安全优质发展。

